



合心長照 社區長者

United in Long-Term Care
for Community Elderly

慈濟四大志業中，醫療很重要，因為與生命相關。能健康過生活，是真正快樂的人生，然而人難免會生病、老化，需依靠醫護人員照顧，拔除身體的病苦；所以從事醫護工作，是很神聖的行業，大家在我心目中，就是活佛與白衣大士。

常說身為醫師、護理師，要有充足的誠意與愛心，而資深者能承先啟後，多栽培年輕人，才能延續愛的醫療。我們的醫療體系，以大愛庇護人間，也投入長照服務，需要時還會到家關懷。

現今的臺灣社會，高齡人口不斷增加，壽命長，這也是好事。不過多數年輕人早早就離鄉背井到大都市求學，甚至出國留學，畢業後成家立業，人人有個小家庭，又忙於各自的事業，回鄉探望長輩的機會比較少。因此獨居或兩老相依的個案愈來愈多，不只平日生活孤單，病了更是無奈。

遠親不如近鄰，社區中的左鄰右舍若能互相照顧，這是最好。而慈濟人像一座橋梁，有人提報個案，就到各村落去關心，需要醫療協助，也有慈濟醫院或人醫會的醫護人員作後盾。

慈濟的醫療體系和長照同仁，善盡社會責任，真實關懷個案。很感恩還有一群志工，配合我們慈善志業的「安穩家園美善社區」專案，他們深入家中察看老人的起居，如浴室地面有高低落差，想辦法修補平整，同時加裝扶手，若需坐輪椅，也幫忙規畫無障礙空間，方便通過門檻。很細膩考慮如何保障老人的安全，這是慈濟應該去付出的。

感恩有這麼一群一群醫護與志工，大家會合成真善美的隊伍，誠心相待，共同朝善的方向，盡心盡力做好事。眾人合心是多麼美的境界啊！願人人永恆守住這念心，不斷造福社會，為臺灣凝聚更多的福氣。☺

釋證嚴